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Satuelle 

 

 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Satuelle der Stadt Haldensleben am 06.08.2014, von 19:30 Uhr bis 21:25 

Uhr 

 

 

Ort: in der Gaststätte "Fuhrmann" in Satuelle  

_________________________________________________________ 
 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 09.07.2014    

4.  Behandlung der Anregungen und Beschluss der 1. Änderung des Bebauungsplanes "Sondergebiet Hafen-

Süd", Haldensleben, einschließlich Begründung, als Satzung 

Vorlage: 008-(VI.)/2014    

5.  Behandlung der Anregungen und  Beschluss zur Feststellung der 1. Änderung des Flächennutzungsplanes 

im Bereich des Sondergebietes Hafen-Süd und des Burgbauprojektes Jacob-Bührer Straße, Haldensleben 

OT Hundisburg 

Vorlage: 009-(VI.)/2014    

6.  Förderprogramm „Soziale Stadt – Investitionen im Quartier" - Änderung der Abgrenzung der Förderge-

biete Süplinger Berg und Rolandgebiet 

Vorlage: 010-(VI.)/2014    

7.  Widmung Kleine Schützenstraße in Haldensleben 

Vorlage: 011-(VI.)/2014    

8.  Beantragung von Investitionsmitteln für die Kindertagesstätte "Wirbelwind" im Rahmen des Investitions-

programmes Sachsen-Anhalt STARK III (energetische Sanierung von Schulen und Kindertageseinrich-

tungen). 

Vorlage: 015-(VI.)/2014    

9.  Beantragung von Investitionsmitteln für die Kindertagesstätte "Birkenwäldchen" im Rahmen des Investi-

tionsprogrammes Sachsen-Anhalt STARK III (energetische Sanierung von Schulen und Kindertagesein-

richtungen). 

Vorlage: 016-(VI.)/2014    

10.  Beantragung von Investitionsmitteln für die Kindertagesstätte "Regenbogen" im Rahmen des Investiti-

onsprogrammes Sachsen-Anhalt STARK III (energetische Sanierung von Schulen und Kindertagesein-

richtungen). 

Vorlage: 017-(VI.)/2014    

11.  Errichtung einer Kindertagesstätte im Gebäude des EHFA in Trägerschaft der Lebenshilfe gGmbH 

Vorlage: 019-(VI.)/2014    

12.  Parkregelung und Tempo-30-Zone    

13.  Mitteilungen    

14.  Anfragen und Anregungen    

15.  Einwohnerfragestunde    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

16.  Mitteilungen    

17.  Anfragen und Anregungen    
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 I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

Herr Schumacher eröffnet die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit 

fest. 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit stellt Herr Schumacher die Tagesordnung fest. 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

09.07.2014   

TOP 7: Beschluss über die Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Satuelle 

 

Muss stehen, § 8 (4) S. 4 streichen 

 

Zukünftig wird die Niederschrift per E-Mail an die Ortschaftsräte gesandt.  

 

zu TOP  4  Behandlung der Anregungen und Beschluss der 1. Änderung des Bebauungsplanes 

"Sondergebiet Hafen-Süd", Haldensleben, einschließlich Begründung, als Satzung 

Vorlage: 008-(VI.)/2014   

Einstimmig empfohlen.  

 

zu TOP  5  Behandlung der Anregungen und  Beschluss zur Feststellung der 1. Änderung des Flä-

chennutzungsplanes im Bereich des Sondergebietes Hafen-Süd und des Burgbauprojek-

tes Jacob-Bührer Straße, Haldensleben OT Hundisburg 

Vorlage: 009-(VI.)/2014   

Einstimmig empfohlen. 

 

zu TOP  6  Förderprogramm „Soziale Stadt – Investitionen im Quartier" - Änderung der Abgren-

zung der Fördergebiete Süplinger Berg und Rolandgebiet 

Vorlage: 010-(VI.)/2014   

Einstimmig empfohlen. 

 

zu TOP  7  Widmung Kleine Schützenstraße in Haldensleben 

Vorlage: 011-(VI.)/2014   

Einstimmig empfohlen. 

 

zu TOP  8  Beantragung von Investitionsmitteln für die Kindertagesstätte "Wirbelwind" im Rah-

men des Investitionsprogrammes Sachsen-Anhalt STARK III (energetische Sanierung 

von Schulen und Kindertageseinrichtungen). 

Vorlage: 015-(VI.)/2014   

Einstimmig empfohlen. 

 

zu TOP  9  Beantragung von Investitionsmitteln für die Kindertagesstätte "Birkenwäldchen" im 

Rahmen des Investitionsprogrammes Sachsen-Anhalt STARK III (energetische Sanie-

rung von Schulen und Kindertageseinrichtungen). 

Vorlage: 016-(VI.)/2014   

Einstimmig empfohlen. 

 

zu TOP  10  Beantragung von Investitionsmitteln für die Kindertagesstätte "Regenbogen" im Rah-

men des Investitionsprogrammes Sachsen-Anhalt STARK III (energetische Sanierung 

von Schulen und Kindertageseinrichtungen). 

Vorlage: 017-(VI.)/2014   

Einstimmig empfohlen. 

 

zu TOP  11  Errichtung einer Kindertagesstätte im Gebäude des EHFA in Trägerschaft der Lebens-

hilfe gGmbH 

Vorlage: 019-(VI.)/2014   

Einstimmig empfohlen. 
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zu TOP  12  Parkregelung und Tempo-30-Zone   

Zukünftig ist in den Straßen Schmiedeberg und Siedlung von der Hauptstraße aus kommend, ein absolutes Hal-

teverbot auf der linken Straßenseite, zusätzlich ist für den Dienstag zwischen 11 Uhr und 15 Uhr ein einge-

schränktes Halteverbot auf der rechten Straßenseite. 

In der Straße des Friedens ist von der Hauptstraße aus kommend ein absolutes Halteverbot auf der rechten Stra-

ßenseite und für den Dienstag zwischen 11 – 15 Uhr ein eingeschränktes Halteverbot auf der linken Straßenseite. 

 

Ein absolutes Halteverbot auf der Hauptstraße ab Einmündung Straße des Friedens bis Einmündung Hagenweg 

wurde bei der unteren Verkehrsbehörde (Landkreis Börde) beantragt. 

 

zu TOP  13  Mitteilungen   

Frau Gerwien teilt die Stellungnahmen der Ämter zu den Anfragen, Anregungen und Mitteilung der letzten Sit-

zung vom 09.07.2014 mit: 

 

Stadthof  

1. Streuobstwiese 

Es war der Wunsch der Satueller die Hecke am Spielplatz öfter zu schneiden und die Mäharbeiten auf 

der Streuobstwiese zu reduzieren. Da die Ergebnisse nicht zufriedenstellend waren, werde der Stadthof 

zum normalen Rhythmus zurückkehren. 

2. Bahndamm und Bahnhofsweg werden gemäht 

3. Löcher auf dem Spielplatz werden begradigt 

4. Zuläufe zu den Versickerungsmulden – Windmühlenberg –  

Die meisten Zuläufe waren bei der Besichtigung am 24.07. frei, die restlichen werden durch die Stra-

ßenreinigung in Kürze gesäubert. 

5. Defekte Fußballtore auf dem Festplatz 

Derzeit wird noch auf ein Kostenangebot für die Reparatur der beiden Tore gewartet. Je nach Höhe des 

Kostenangebots wird entschieden, ob noch in 2014 oder erst in 2015 die Reparatur erfolgt. Dringlicher 

Handlungsbedarf bestehe nicht, da es sich nicht um Klettergerüste handelt und die Risse verhältnismä-

ßig klein sind, sodass von keiner Gefahr für die Sicherheit auszugehen ist. 

 

Umzug der Chronik vom Stadtarchiv nach Schloss Detzel wurde von Frau Klug veranlasst, da die Chronik 

zwischenzeitlich in Kartons gelagert war. Diese befindet sich nun in der Bibliothek über dem Trauungsraum, 

die nach Voranmeldung zugänglich gemacht werden kann. Eine Vereinbarung über die Dauer der dortigen 

Verbringung etc. existiert nicht. 

Der Ortschaftsrat spricht sich dafür aus, dass dieses schnellstens nachgeholt werden soll, wichtig hierbei ist es, 

was wird wo und für wie lange untergebracht, was gehört alles zur Chronik. 

 

Das Loch in der Bitumdecke – Am Anger 3 – wird in nächster Zeit repariert, sowie das kleinere Loch auf dem 

Weg vom Windmühlenberg Richtung Kindergarten mit Kies befüllt werden soll.   

 

 

Ordnungsamt lässt über Frau Gerwien mitteilen: 

 

Biogasanlage Satuelle: 

1. Straßenverschmutzung durch angelieferten Grünschnitt 

Stadtwache hat in der Zeit von 20.05. bis 24.06.2014 lediglich nur einmal feststellen können, dass ein Anhä-

nger geringfügig Grünschnitt verlor, zukünftig wolle man darauf achten, dass die Anhänger nicht so voll bela-

den werden. 

2. Lärmbelästigung durch Biogasanlage 

Bürger beschweren sich über von der Biogasanlage ausgehendem Lärm, der durch Getriebe auf den Fermen-

tern verursacht wird. Die Beschwerde wurde zuständigkeitshalber an das Landesverwaltungsamt, Referat Im-

missionsschutz, zur weiteren Bearbeitung abgegeben. 

 

Der Ortschaftsrat beschwert sich wiederholt über den stinkenden Geruch, der von der Biogasanlage verursacht 

wird. Weiterhin informiert er über einem Bau hinter den Silos. Was wird da gebaut? 
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zu TOP  14  Anfragen und Anregungen   

Herr Braune möchte nochmals wissen, was mit dem Hagengraben werden soll.  

Herr Otto teilt mit, dass eine Antwort noch ausstehe und verweist gleichzeitig auf die Sitzung des ULFA im 

September (10.09.2014) zu der der Unterhaltungsverband „Untere Ohre“ und der Abwasserverband „Untere 

Ohre“ eingeladen werden. Auch die Ortschaftsräte werden zu dieser Sitzung eingeladen, es soll u.a. geklärt wer-

den, wie die Umlage der Unterhaltungsbeiträge berechnet werden.  

 

Wiederholt wird angeregt, dass der Kreisel und die 3 Treppenstufen mal gemacht werden sollen. 

 

Für den Ortsteilspaziergang am 03.09.2014 sollen im Vorfeld Probleme an Herrn Schumacher gemeldet werden, 

sodass Frau Gerwien die zuständigen Amtsleiter  vorab informieren kann. 

 

Frau Gerwien möchte wissen, ob die vorgesehene Sitzung am 01.10.2014 auf 08.10.2014 verschoben werden 

kann? 

Keine Einwände seitens des Ortschaftsrates.  

 

zu TOP  15  Einwohnerfragestunde   

Einwohner beschwert sich über das Anschauungsbild am Kreisel, das Unkraut wächst und wächst und wird bei 

der Reinigung leider übersehen. 

 

 

 

 

 

Mario Schumacher 

Ortsbürgermeister 

 

 

 

 

 

Susan Gerwien 

Protokollführer 
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